

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfajdosos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara felirata a pénzügyminiszterhez.

A kereseti adó és a könyvvezetés ügyében.

A városi adóhivaltól egymásután kapunk azok a kereskedők és iparosok, akik a könyvvezetés előli felmentésüket kérték, idézést. Ennek az idézésnek a célja, megállapítani azt, hogy a kérelmező vezet-e könyveket s ha igen, milyen könyveket. Január havában a pénzügyminisztérium pontokra szedve igértett tett arra, hogy a könyvvezetési kötelezettséget kisebb existenciáknál és a bejegyzett detail kereskedőknél enyhíteni fogja. Ebben az ígétben bizakodva ezer és ezer kérelem futott a pénzügyigazgatósághoz. A pénzügyigazgatóság most áttette a kérelmeket a városi adóhivatalhoz annak megállapítása végett, hogy pl. az a bejegyzett kereskedő, akinek rendes könyvitele van s így ennek második példányban való vezetése alól felmentést kér, az-e valóban elfogadható könyvvezetése?

A kamara értesíti érdekeltjeit arról, hogy a könyvvezetési kötelezettség tekintetében a pénzügyminisztériumi biztatásra és ígéretekre adta meg azokat a felvilágosításokat és utbaigazításokat, amelyek szerint a felmentést kérelmezéssel jár. A pénzügyminisztérium részéről azonban a már januárban megígért, módosító rendeletet a mai napig nem adták ki. Ezen ezért a kamara az alábbi sürgős felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez, amelyet az összes érdekképviseletnek megküldött hasonló állásfoglalás céljából.

Nagyméltóságod előtt jól ismertek azok a kifogások, amelyek a kereskedők és iparosok körében az általános kereseti adó végrehajtási utasítása ellen rögtön annak megjelenése után felmerültek, amiknek kamaránk is nagyméltóságodhoz intézett 1744-1923. sz. majd 1928-1923. sz. felterjesztéseiben hangot adott.

Január havának első felében az érdekeltsegen oly izgalom vett erőt, a végrehajtási rendelet alaki rendelkezéseinek megismerése után, amely messze túlhaladta azokat a határokat, amelyek között minden új adó nem bevezetése nyomán keletkező izgalom járnai szokott.

Nagyméltóságod az érdekelttség körében uralkodó izgalomnak egy csapással vezet végett, akkor amikor az érdekképviseletek által benyújtott panaszok jogosságát és alaposágát belátva, január hó közepén a Baross Szövetség központjához írott leírásában pontonként felsorolta azon könnyítéseket, amelyeket a végrehajtási utasításon tenni fog s mintegy vázát adta ezáltal kiadandó rendeletének.

A nemzetgyűlésen Vázsonyi Vilmos képviselő interpellációja adott válaszában ígért Nagyméltóságod könnyítéseket.

A január hónapban Budapesten tartott sorozatos értekezleteken az érdekképviseletek bevonásával az összes könnyítések, módosítások megfárgaltattak.

Sajnálattal kellett azonban azt tapasztalnunk, hogy a módosító ren-

delet mind a mai napig nem jelent meg. Pedig a végrehajtás rövidesen elérte azt a pontot, amikor a végrehajtó közegek, magukat szorososan a végrehajtási utasításhoz tartva, zámon fogják kémi azon könyvek vezetését, így pl. bejegyzett detail kereskedőknél a rakárkönyv vezetését, amit pedig ezek a kereskedők Nagyméltóságod ígéréteire támaszkodva vezetni meg sem kezdték.

Hogy ez milyen elkeseredést keltene az érdekelttség körében, a kamarák ellen, amelyek a végrehajtás megkönnyítése tekintetében az érde-

kelttség kioktatásában Nagyméltóságod előtt talán kevésbé ismert tevékenységet végeznek, — elképzelünk is nagyon nehéz.

Ezért kérjük Nagyméltóságodat arra, hogy kegyeskedjék az érdekeltség megnyugtatóra végett a már ezélt egy fél esztendővel beígért módosító rendeletet mielőbb kiadni. Jó alkalmat a erre a kihirdetendő indemnitási törvény, mely egyik szakaszában Nagyméltóságodat a szolgálati és munkabérvizonyban állók adó tételeinek módosítására felhatalmazza.

Ezzel kapcsolatban a végrehajtási utasítás módosítását, avagy helyesbítő magyarázatát igen megnyugtató volna kiadni.

Abban a reményben vagyunk, hogy Nagyméltóságodnál kérelmünk meghallgatásra fog találni.

Czegléden megzavarták a programbeszédet.

Az igazságügyminiszter beszéde.

Cegléd, július 23.

Palfy Dániel a ceglédi kerület kormányparti jelöltje vasárnap, a hó 22-én tartotta programbeszédét Ceglédén, mely alkalomból támogatására a fővárosból leutazott Nagy Emil igazságügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelmi és Vass József népjóléti miniszter, továbbá Almásy László a kormánypart ügyvezető alelnöke, dr. Koszó István belügyminiszteri államtitkár.

Tíz óra 20 perckor érkeztek a miniszterek és a kísértükben levő politikusok Ceglédre. A pályaudvaron dr. Sárkány Gyula polgármester és dr. Ritter Miklós a ceglédi egységes párt elnöke fogadta és üdvözölte őket. Az üdvözlésre Nagy Emil igazságügyminiszter válszolt, majd a politikusok kocsira szálltak és a városházára hajtottak. A piacon több mint 1000 főnyi tömeg gyűlt össze. A tömeg egy része, szavazati joggal nem bíró, fiatalberek, kezdetlől fogva állandóan éljenek. Majd egy csoport Lendvay Istvánt, a keresztény ellenzék jelöltjét vállára emelve előre hozta őt és a városháza erkélyével szemben megállott vele.

Id. Füle János az egységes párt körrelnöke megakarván nyitni a nép-

gyűlést, kilépett az erkélyre, azonban az állandó éljenz közben nem tudott szóhoz jutni. Később kiment a városháza erkélyére és kérte a zárlatokat, hogy őrizzék meg komolyságukat és cendesen hallgassák végig a szónokokat. Az éljenz azonban ennek dacára is tovább tartott és csak akkor állott meg egy időre, amikor Nagy Emil igazságügyminiszter kiment a tömeg közé és megkérdezte Lendvaytól, hogy miért zárlatokat? Lendvay azt felelte, hogy azért nem engedik a szónokokat beszélni, mert tudomásuk szerint ma már tilalmi idő van.

Az igazságügyminiszter szó nélkül ott hagyta őket és visszament a terembe. Dr. Hullin Sándor rendőrtáncos ekkor az igazságügyminiszter felhívására kiment az erkélyre és felszólította mind azokat akik a szónokokat meg akarják hallgatni, gyűlekezzenek a sépkertben, egyuttal figyelmeztetett mindenkit, akik rendezés céljából mennek oda, hogy hatóságai erejénél fogva az államhatalom rendjének és tekintélyének érvényt fog szerezni.

A népkertben gyülekeztek és mire a politikusok oda érkeztek, azt zsúfolásig meg is töltötték.

Az igazságügyminiszter beszéde

A helyi partelnök megnyitó szavai után nagy éljenz közben az igazságügyminiszter amelkedett szólásra:

Ha egy történetirő 10-20 év múlva megakarna emlékezni Magyarországnak sorsáról — mondotta — ez a mai ceglédi esemény épületes adat lesz számára. Ez az esemény bizonyítja azt, a polgárságnak milyen összetartásra van szüksége ahhoz, hogy megtudja fékezni a szélső elemeket.

Mit akarunk mi? Szegény hazánkat kimenteni ebből a vergődő haláltusából, amelyben százféle ellenséggel van körülvéve.

Ha nagyok a gazdasági bajok és a drágaság folyton nő, akkor nehéz mér-

sékelt politikát hirdetni, mert a szélsőséges ígérgetések sokkal inkább találnak hitelt, mint a komoly szavak.

Piactéri lázmázás közben okos szót mondani nem lehet. Magyarország sorsa valósággal válaszon van s aki az ország sorsát távolról nézi, ne higgye azt, hogy tisztában van a helyzettel. Az ország sorsának végtelen nyomorúságát most látom csak igazán, amikor mint miniszternek módomban van betekinteni a dolgokba.

Össze kell szednünk minden férfui erőnket, minden bennünk levő erkölcsi értéket. Mi nem adunk arra, hogy a

tömeg momentán mit gondol jónak. Mindenkinék, akinek veszíteni valója van, össze kell tartania, mert csak a kalandoroknak nincs veszíteni valója. En azt hirdetem, ne menjünk a szélsőségek útján. Amint az ország sorsát tönkre tette a kommunizmus, éppen úgy tönkre tenné a másik túlzás szelleme, amely most itt Ceglédén bontotta ki különösen zászlóját.

Zsidókérdés kétségkívül van ebben az országban. Ránk köszöntött egy ál szabadelvű kor, amelyben a népcsalókat nemcsak hogy meg nem büntették, de ugyszólván elősegítették, a rossz néprontó törvényekkel. Csoda-e, ha a zsidóság, amely kétségkívül olyan országban szeretett élni, amelyben könnyű munkával tudta fenntartani magát, az egész világról Magyarországra felé vette útját és játsza foglalta el a termelés és pénzügyi élet minden ágát. Az egész ország bele sülyedt a régi magyar föfogásba: megszikkaljon a cigány, adjon pénzt a zsidó.

50-60, vagy mondjuk évszázadok mulasztását nem lehet a kereszténységnek máról-holnapra helyre hozni. En nem abban látom a keresztény politikát, hogy lépten-nyomon szidjuk a zsidót. En a keresztény politika alatt a kereszténységnek produktív célokra való összefogását értem. Az a kéresem van mindenkihez, aki igazán szereti a magyar fajt, hogy kevesebb láрма és kevesebb keresztény frázis legyen, de annál több munka, összetartás és egymásnak feltétlenül több megbecsülése.

Számítok arra, hogy ebben az országban a józan közönség nem hagyja magát terrorizálni.

Nagyon könnyű kritizálni a kormány munkáját, de annál nehezebb alkotó politikát csinálni.

A kormányt az a szempont vezeti politikájában, hogy addig, amíg Isten segítségével ismét régi fényben ragyog Szent István koronája, addig ebben a csonka országban teremtsen paradicsomot. Legyenek meggyőződve róla, hogy Bethlen István gróf mindig meg tudja találni annak az útját, hogy miképen haladjunk előre.

Viharos bekésedés követte az igazságügyminiszter szavait.

Ezután Palfy Dániel ismertette programját. Fél 2 órakor bankett volt a Népkörben, amelyen dr. Sárkány Gyula polgármester a kormányzóra, dr. Ritter Miklós pedig a kormányfőra üritette poharát. A banketten Nagy Emil és Vass József is felszólaltak.

A miniszterek este fél 7 órakor érkeztek vissza Budapestre.

Nyilatkozott a belügyminiszter

Rakovszky Iván belügyminiszter a ceglédi incidensről a következőket mondotta:

A ceglédi eseménnyel kapcsolatos mindazok ellen, akik a népgyűlést a tegnapi napon erőszakosan megakarták zavarni és egyébként is minden olyan magatartás ellen, amely zavarólag hatott a gyűlések lefolyására, a bűnösök ellen az eljárás folyamatba tettem. Gondoskodtam arról, hogy mindenféle rendezavarást

A debreceni napilapok ára.

A külföldről hozott újságpapir rendkívül megrágulása, az újság előállításai költségeinek újabb nagyarányú emelkedése és a nyomdai munkahaberek emelkedése ismét arra kényszerítették a debreceni napilapokat kiadókat, hogy az újságok példányszámának és előfizetési árának emelésével áthárítsák a közönségre a reájuk nehezedő nagy költségek egy részét. A fővárosi újságok már két héttel ezelőtt végrehajtották az ár-emelést, a debreceni kiadók azonban csak most hajlandók meg a kényszerítő helyzet előtt és annak ellenére, hogy a vidéki újság előállítására sok tekintetben nagyobb költségeket ró rájuk, mint a budapesti lapokra, az ár-emelés tekintetében mégis enyhébb mértéket óhajtanak alkalmazni.

A debreceni lapkiadók mai megállapodása folytán az újságok egyes számainak ára

hétköznap 100 korona,
vasárnap 120 korona.

Előfizetési ár egy óra 2000 korona.

Az új árak július 24-én, kedden lépnek életbe.

Debreceni Független Újság,
Debreceni Újság,
Egyetértés,
Hajdúföld,
Tiszántúli Hírlap.

Ujdonságok.

Esküvő. Kölcsei Tatay Zoltán dr. Debrecen sz. kir. város tb. tanácsnoka a hó 21-én tartotta esküvőjét Szatmárcs. Pápai Margittal, öz. pápai Pápai Endréné, mándi Mándy Erzsébet leányával.

Százhalvan millió kell a városnak. A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután ülést tart. Egyik legfontosabb tárgya előterjesztés a városi vízvezeték hiányainak rendbehozatalára engedélyezett 30 millió korona kölcsönösszege felül újabb 130 millió megszerzésének engedélyezése s az ehhez tartozó munkálatok keresztülvitelére az engedélyezett összeg keretén belül önálló rendelkezéssel bíró bizottság megalakítása. A pallagi vasút ügye, fizetésrendezések, a gyámpénzfári betétek kamatlábjának felemelése szerepelnek még a tárgysorozaton.

Új statisztikai adatok jelentek meg Csonkanyarországról. A lakosság száma szaporodott. 300 ezerrel több nő él Magyarországon mint férfi. A zsidók száma mindössze 473,310.

A kishaszonbérletek meghosszabbítása. A 20 holdon aluli kishaszonbérletek, résznyelések, legelőhaszonbérletek az 5600-923 M. E. sz. rendelet alapján meghosszabbodnak annak a gazdasági évnek a végéig, amelyben az 1920 évi földbérlo törvény alapján Debrecen városban a földbirtok rendezés befejezését nyer és a birtokbérletek megtörténnek. Bővebb felvilágosítással szolgál a Földbérlo Egyesülete, József kir. herceg-utca 35. szám.

Köztársasági mozgalom Görögországban.

Páris, július 23. A Matin belgrádi jelentése szerint oda Saloniki hírek futottak be arról, hogy Görögországban nagy köztársasági mozgalmat kezdeményeztek, amely veszedelmbe sodorja a monarchiát. Néhány királyhoz írt ezredet Athénbe kellett állítótól összpontosítani, hogy az államcsínyt elhárítsák. A köztársasági akció középpontja Salonikiben van. A mozgalom élén Venizelos és Pangalosz tábornok a tráciái görög hadsereg volt főparancsnoka áll. Salonikiben és Nyugat-Tráciában súlyos konfliktusoktól tartanak a királyhoz hí maradt ezredek. A köztársasági mozgalmat Szakharasz Baumif és Konaki tekintélyes görög pénzesemberek támogatják.

A debreceni nőiszabók szervezkedése.

Megalakult a nőruhakészítők országos szövetségének debreceni helyi csoportja.

Minden részletében magas színvonalú ipari ünnepek színtere volt július 21. és 22-én Debrecen, melynek dívatiparossága ezúttal vendégül látta Budapest dívatiparosságának képviselőit, azonkívül Nyiregyháza és Báránd nőiszabó kiküldöttjeit is. Az ünnepek szombat délután kezdődtek, amikor az Ipartestület dísztermében a három hét óta tartó szabászati mestertanfolyam záróvizsgája volt. A helybeli nőiszabóság nevében Fazekas Henrik üdvözölte a vendégeket s ismertette a tanfolyam előzményeit, amelyből kitűnt, hogy Debrecen kiválóan intelligens nőiszabói nem vártak a kormánytól segítséget, hanem önérejükől csináltak meg a fényesen sikerült tanfolyamot. Radó Rezső dr. a Kereskedelmi és Iparkamara elismerését tolmácsolta, mely után Moór Jenő, a budapesti kamara titkára megvizsgálta a tanfolyamon résztvevő 40 mester munkáját, hozzájuk szakszéri kérdéseket intézett s majd hosszabb beszédében állapította meg, hogy az ország vidéki városaiban még nem volt példa egy ilyen sikerült, magas színvonalú mestertanfolyamra, melyre büszké lehet Debrecen nőiszabó iparossága és Nagay Béla szaktanító.

Este a nagyerdői Vigadóban 75 terítékes bankett volt, melyen dr. Olasz Vilmos az iparhatóság képviselője tolmácsolta Debrecen szakmai iparosságának halálját a szövetség kiküldöttjei iránt és Moór Jenőt, a budapesti kamara titkárát elvette. Moór Jenő hosszabb beszédében meleg szavakkal fejezte ki elismerését a debreceni nőiszabók iránt s lendületesen változta a művészi dívatiparnak kulturális vo-

natkozásait. Vadász József a budapesti Női ruhakészítő Ipartestület kiküldötte a vidéki szervezkedés fontosságát hangoztatta, míg Fülöp Hanna debreceni nőiszabó Nagay Béla szaktanító iránt tolmácsolta a szaktanfolyam résztvevőinek háláját. Majd Moór Jenő élénk óvációk között Darvas Bélát, a debreceniek fáradszaktalan elnökét ünnepelte.

Vasárnap délelőtt az Ipartestület dísztermében alakult meg a debreceni nőiszabók szövetsége. A gyűlésen Moór Jenő központi igazgató és Vadász József fejezték a mozgalom fontosságát, mely után kimondotta az ülés, hogy a selyem és modell behozatal engedélyezése érdekében felír a kormányhoz. A helyi szövetség tisztikara egyhangulag a következőképpen alakult meg: Elnök: Riskó Béla, társelnök: Darvas Béla, alelnökök Baer Károlyné és Rott Rózsá, igazgató: Fazekas Henrik, pénztárnok: Balogh László, titkár: Fülöp Hanna, jegyzők: Veress Margit és Petró Lenke.

Részleges szünetelés a villamos áramban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy a hó 24-én, déli 12 órától d. u. 3 óráig a Csapó-utca végén, Csapókerületben, Mörce, Pataytelepeken, Árpád-teráren és környékén, valamint a Nagyerdőn és Pusztapallagon a hálózatközpont eszközrendő munkálat miatt nem lesz villamos áram szolgáltatás.

Világítási vállalat.

Hírek a városházáról. A debreceni gazdák tul magnasnak tartják a közgyűlésen megállapított legelőbérleteket és a határozatot meglehetősen a miniszteriumhoz. — A tanács bizottságot küld ki az Ohatra és a Hortobágyra, hogy a legsürgősebb renoválásokat állapítsák meg és azok gyorsan megkezdessék. — Szabó József tanácsbíró szombaton este rosszul lett, az orvos beleszavardást állapított meg s mikor a mentők reggel értek mentek, hogy a sebészeti klinikára szállítsák, már halott volt. — Az árokot bérelte Rózsa Dávid utóajánlatot adott be, holdanként 196 kiló rozsot ígérve. A tanács új árverést ír ki a birtokra. — A közbiztonsági jegy árát fejlemelték. Egy (tábla) 300 koronára, hához szállítva 250. — Márk Endre ny. polgármestert a miniszter tévedésből élvezett kedvezményes ellátásából előbb 110 ezer korona, utabban még 1269 korona visszafizetésére kötelezte.

Hazatérő cserkészek. Az Erdős cserkészcsoport ma, kedden este hat órakor érkezik haza Debrecenbe.

Két szerencsétlenség történt tegnap délelőtt. Az egyik a Hatvan-után, a mázsházánál történt, ahol Gargyelán József 32 éves napzámos lephent. Egy talyigására hajtott, nem vette észre a ház közelében fekvő embert és keresztül hajtott rajta. Gargyelánt a mentők a sebészeti klinikára szállították. — A másik szerencsétlenség délben történt a Rákóczy-utca és a Csapó-utca sarkán. Király Imre géplakatos biciklin egy ott forduló szekérral összeütközött és pedig oly szerencsétlenül, hogy a szekér rudja a Király gyomrát felhasította. Súlyos sérülésével a mentők szállították a klinikára, de kevés a remény életben maradásához.

Új fehérmű varroda nyílt Kossuth-utca 19. színházszomszédságban, elvállaljuk stáffirongok készítését és himzését, gépauszorozást legolcsóbban.

Szörméket készít Klonda szűcs, alakít, javít, bőléseket legolcsóbban vállalt. Verhőczy-u. 2., Iparkamara. Telefon 14-25.

Kossuth Lajos Tódor temetése.

Budapest, július 23. A Kerepesi-úti temető halottas házában ma délben nyitották fel Kossuth Lajos Tódor koporsóját és agnoszkálták a holttestet. Milanótól Budapestig egész uton mely tisztelet kísért a koporsót. Ravatalos szobává alakították át a Keleti Pályaudvar királyi várótermét. Csütörtökön délelőtt helyezik örök nyugalomra Kossuth Lajos Tódort, a Kerepesi-úti mauzóleumba.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai Intézet jelentése.

Házánkban az idő felhősébb lett. Egyébként száraz. A hőmérséklet tegnapi maximuma 31 fok, Turkeven. Ma reggeli minimum 12-13 fok, több helyen.

Időprognózis: Mérsékelt meleg idő várható helyenként némi esővel.

A DEAC intézőbizottsága a hó 24-én este 7 órakor az Egyetemi-körben ülést tart.

Emlékpénzek a gazdasági nyomorúságról. Szászországban a mostani gazdasági válság emlékére emlékérmeket vernek a következő felirattal: „1923. februárban egy font liszt 1000, hus 4000, kenyér 70 márká, üveg sör 100 márká volt.” 1923. „aprilisban Szászországban 1 liter tej 490, 1 font vaj 11.000 márká volt.” Az emlékérem másik oldalán két lenyomrodott egyén látható. Mindkét bronzemlékéremet legközelebb forgalomba hozzák 2500. jethőleg 1500 márká értékben.

Máthé János, Debrecen legrégebb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fürdőberendezéseket, valamint a szalmába vágó javításokat, Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása előtt az árurakár apasztása miatt, rendkívül előnyös árban vásárolhat teli női felöltők, szőrmé, szilkszn kabátokat, teli welour kabátot, szőrmézt welour kabátot, koworkó kabátot, gyermek köpenyegyet, grenadi ruhákat, pongyolát, díszit tti női kalapokat a **Rózsa Áruházban**.

Református templomból görögkeleti.

Kolozsvár, július 24. A maroszeleimrei református templomot, amely egyike Erdély legértékesebb egyházi műemlékének, a hozzátartozó birtokokkal együtt holnap adják át a görögkeleti egyháznak. A maroszeleimrei templom holnapról kezdve román zászló leng és a református hívek és a pap templom nélkül marad.

Elegáns női felöltők
Kosztümök
Bluzok
Ruhák
Kerczeg Anna model házában
Ferenc József-ut (Piac-utca) 41. szám.
A dohánynagyáruda mellett

Kitűnő férfi fehérművek
Frank Edénél

149 esztendő múlva „teljesen” benépesül a föld. Ravenstein angol tanár kiszámította, hogy a földkerekségnek 72,5 millió négyzetkilométer termékeny földje, 39 millió négyzetsteppéje, kétszázmillió négyzetkilométer pusztája van. Ha számításhoz vesszük, hogy egy négyzetkilométer termékeny területen nyolcvan ember él, a földkerekség a számítás alapján akkor lesz teljesen benépesítve, ha lakossága hater ezer milliót fog kitenni. Ha az emberiség állandóan olyan mértékben fog szaporodni, mint eddig, akkor a föld teljes benépesítése a 2072. esztendőben fog bekövetkezni, vagyis 149 év múlva.

Hölgyek arcáról szepítő. májfoltot, hajszálakat elavoltit véleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szepítő kenőcs kapható „Venus” kozmetika (Széchenyi-u. 16.)

Eladó ingatlanok

Magos utcán modern 5 szobás beköltözhető családi ház. Cserepes utca 8. szám ház. Modern épület beköltözhető 2 szoba, fürdőszobával, átalakítással, vevő 5 szobát kap. Darabos utcán modern beköltözhető 4 szobás ház. Szondy utca 14. számú ház beköltözhető 3 szobával. Nyomató utca 16. számú értékes telek. Diószegi uton 4 kat. hold 880 négyszögletes tanyás birtok. Ezenkívül házak, földbirtokok, szőlők. Vételi üzlet irodámban köthető.

Nock József,

v. szolgabíró és vármegyei t. főjegyző Orsz. Földbirtokrendező Bíróság által eng. Ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Szent Anna u. 14. szám. Telefon 14-76.

KALAPOK

férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNEL meggyház mellett.

TÜKÖRGYÁRTÁS

mindenfélé u. tükrök készítése, régi tükrök újra öntése. CSAPÓ-UTCA 19. SZÁM. Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükrőgyártó.

Emeletes házamat,

mely a központ kellős közepén van, elcserélném I. osztályú földdel. Cím a kiadóban.

National-pénztárgép

eladó

Fekete Jakab cégnél.

Hölgyek! Urak! FIUK! LÁNYOK!

Fantom-sampont használatok! — Nem kell méregdrága hajszesz! — A hajatok ragyogó lesz. — Főlerakat Kosuth Utlatzertár, Piac-utca 10. szám. — (Bikával szemben.)

Hölgyek figyelmébe

ajánlom
Kozmetikai intézetemet,
hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásom bármilyen archibát — zseplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.
Arobőrhámlasztás
fájdalom nélkül fél óra alatt.
Tisztelettel: **Birodék Ádámné,**
Batthányi-utca 5. szám.

Levelezés

„Gordiusz” jelű irvel van a kiadóhivatalban. 5146

Józan életű, 30 éves önálló, jó iparos, ki gazdálkodásban is járatos, házasság céljából megismerkedne földbirtokos, vagy jobb gazdálkodó családból származó leánnyal, vagy fiatal özvegyvel. Ha jó férjet akar, akkor irjon e lap kiadóhivatalában. Teljes címmel ellátott levelet Boldog családi ötlet jelgére. 5132

Ajánlat

Barack, paradicsom, vizonteladásra nagyobb tételben is megrendelhető Hunyadi u. 23. Telefon 551. Vétőkölést veszek vagy bármire cserélek. 4850
Aranyat, ezüstöt briliánsat legmagasabb árban vált be. Blattner ékszerész. Kossuth utca 4. (Flók üzlet nincs.) 4908
Modern ház 2 szoba és minden mellékkeliséggel, butorral átadó. Nyilas telep. Márton Kálmán utca 32. szám. 5027 Telefon 168.

Sütőde megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Hatvan-u. 55. szám alatt lévő

sütődét

e hó 24-én megnyitom. Sütést d. e. 8 és d. u. 3 órkor fogadok el. Naponta friss házi kenyér kapható.

Tisztelettel: **SZÓKE ISTVÁN,**
sütőmester.

Szovasalást és mindenféle gazdasági, kovács és kerékgyártó munkát szakszerűen, szolid áron készit ifj. **Varjassy Imre,** Apafi-u. 67

CIPŐKET

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezhetheti be:

Kovács Vilmosnál

Iparkamara épület, (örvényesszékkel szembe).



Aki házat akar venni, az okvetlen és azonnal nézze meg a Homok utca 123. számú házat!

Kis családi ház! Idegen lakó nincs! Csak maga a tulajdonos lakik benne! Üzlet is van rajta! Minden helyiség ki lesz őrítve és át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre!

Őn is nézze meg rögtön, amíg nem késő! Mert az olyan házat

amelyikben lakó nincs! Amelyikben a tulajdonos egyedül csak maga lakhat és amelyik azonnal át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre, pláne olyan üzlet és műhelyhelyiségekkel, melyekből kevés költséggel meg egy másik szép két szobás lakás, konyhával speizszal alakítható át, azt rögtön elkapják. Csatorna bevezetve! Vízvezeték bevezetve! Villanyvilágítás mindenütt!

Ezen ház felett is **Nagy Lajos** országos ingatlanforgalmi vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: **Veres-utca 9. szám alatt.**

Egy fiatal asszony egész napi takarítást vagy egyéb házi dolgot vállal. Cím Mester utca 20. szám. 5145

Két mázsa búzát — vagy százezer koronát adok annak, aki velem udvari kis szoba, közös konyhával, szoba, konyhás, speizos lakását elcseréli. Cím a Kiadóban. 5144

Helidon tyukszemirő hatszögletes használt üvegeket visszavásárlom. Varga utca 18. 5139

Dieselmotor kezelőt vasmunkában, szerelésben, javításban perfect szakembert keresek éves állásra. Válaszbélyeges ajánlatokat kérek, személyesen jelentkezők előnyben. — Dissel hengermalom, Nyírlugos. 5137

8-as cséplő szekrénye met bérbe vagy felszámolásra kiadom meg egyezés szerint. Értekezhetni lehet Balogh-nál, Eötvös u. 21. 4829

Ékszerbevéltő Csapó 12. Arany és ezüst pénzek, arany, ezüst briliáns és hamis fogbevéltés, esetleg telefon hívásra házhöz megyek. Telefon szám 15—17. 4400

Szerény uri embernek különbejáratu butorozott szoba kiadó, ellátással, augusztus 1. Erzsébet-utca 21. 5164

Ablak-gitt, kintűnő misőségű, legolcsóbb gyári árban. Szelenyi vegyészgyár, Péterfia 46. 5168

Mindenféle kárpitos és paplanos munkát a legmodernebb és legjobb kivitelben a legolcsóbb napi áron készítek, kész diványok rakatáron, jutányos árban kapható. Egy fia tanulónak felvétetik. Erdős Sándor kárpitos és paplanos mester. — Simonffy-u. 11. 5130

Női zabó készit urali háznál is női ruhát. — Fröhner-szállodal. — Varrógépet kölcsön ad 5166

Kereskedő tanuló — ügyes, megbízható felvevő. Vojth fűszerke reskedőmél. Árpád-tér. 5162

Butorozott vagy butornélküli egyszobás, különbejáratu garzonlakást keresek. Értekezni a 14. számú telefonon. 5160

Termény bevásárlást hasznorészesedésre vállalkozó, nagyobb banktól, vagy terménykereskedésedőtől, rakatár sajátjában. Cím a kiadóban. 5177

Két mázsa búzát — adok annak, ki egy szoba, konyhás, vagy egy nagy szobát ad. Cím: Széchenyi-utca 12. szám. Nagy. 5175

49 kat. hold fekete szántó föld kiadó, 7 km. a várostól a Szoboszlói köves út félen, az első utkaparó háztól balra, az első tanya. 20 évig Erdei András és apja bérelte. Októbertől kezdve kiadó. Értekezni Magos-u. 11. szám. 5175

Házaspár kvartélyt kaphat. Kut-utca 46. ajtó 2. 5157

Lakása és állása lesz ki központban levő egy szoba, konyha, spájz, villany és vízvezetékkel ellátott lakásom elcserélem hasonlóval. Cím a kiadóban. 5155

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett fehér papírba csomagolva helyi vasuti irodától Tég-lás kertig 35.000 K és ugyanígy értékű I. és II. Z. fűzet tömbjegy, illő jutalomban részesül, aki visszaadja — Csibi Antal villamos vasuti főkalauznak. — 5151

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Vagyonmentés! Ne dobja el ócska papírjait. Selejt papírért, régi folyóiratokért stb. magas árt fizetek. — Bleier, Piac 77. Vörösmarty 10. 5140

Megbízható főzőnő ajánlkozik egy pár emberhez. Cím a kiadóban. 5142

Elektromos gépek, villanymotork, dinamókat tekercsrel, javít, vesz, elad, cserél. Vilamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállit Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Egy gyermektelen házaspár keres házmesteri állást, Erzsébet ut 95. szám. 5185

Fodrászegéd szon-nal felvevő. Petőfi-tér 6. Bukovits. 5159

12—14 éves leányt 2 éves gyermekem mellé, jó fizetéssel felveszek. Kupfer, Eötvös-u. 1. 5156

Fodrászegédet, fiatalabbat, jó fizetésre belépésre keresek, mel-lék jövedelem biztosítva, Piac 18., udvarban. 5158

Megbízható, családos ember irodai, házme-steri vagy ehhez hasonló állást keres. Cím Szücs Endre. Tiszalök, Reismann cégnél. 5153

Nez, angol maderia, riselő, gobelin képek készitést vállalok. — Görbe-utca 1. 5173

Szerény uri embernek különbejáratu butorozott szoba kiadó, ellátással, augusztus 1. Erzsébet-utca 21. 5164

Ablak-gitt, kintűnő misőségű, legolcsóbb gyári árban. Szelenyi vegyészgyár, Péterfia 46. 5168

Mindenféle kárpitos és paplanos munkát a legmodernebb és legjobb kivitelben a legolcsóbb napi áron készítek, kész diványok rakatáron, jutányos árban kapható. Egy fia tanulónak felvétetik. Erdős Sándor kárpitos és paplanos mester. — Simonffy-u. 11. 5130

Női zabó készit urali háznál is női ruhát. — Fröhner-szállodal. — Varrógépet kölcsön ad 5166

Kereskedő tanuló — ügyes, megbízható felvevő. Vojth fűszerke reskedőmél. Árpád-tér. 5162

Butorozott vagy butornélküli egyszobás, különbejáratu garzonlakást keresek. Értekezni a 14. számú telefonon. 5160

Termény bevásárlást hasznorészesedésre vállalkozó, nagyobb banktól, vagy terménykereskedésedőtől, rakatár sajátjában. Cím a kiadóban. 5177

Két mázsa búzát — adok annak, ki egy szoba, konyhás, vagy egy nagy szobát ad. Cím: Széchenyi-utca 12. szám. Nagy. 5175

49 kat. hold fekete szántó föld kiadó, 7 km. a várostól a Szoboszlói köves út félen, az első utkaparó háztól balra, az első tanya. 20 évig Erdei András és apja bérelte. Októbertől kezdve kiadó. Értekezni Magos-u. 11. szám. 5175

Házaspár kvartélyt kaphat. Kut-utca 46. ajtó 2. 5157

Lakása és állása lesz ki központban levő egy szoba, konyha, spájz, villany és vízvezetékkel ellátott lakásom elcserélem hasonlóval. Cím a kiadóban. 5155

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Elveszett csütörtökön Miklóstól Török Bálintig egy fél fehér korál függő, mely elhalt szülőkötől emlék, a megtaláló jutalom részesül. Török Bálint u. 3. sz. 5136

Eladó ház fűszer üzlettel, trafik és italme-steri joggal, azonnal beköltözhető 4 szobás lakással közvágóúttól, villamos megállóhoz 5 perc, Keresztesi utca 25. 5050

Eladó Homok-u. 35. sarok új ház, beköltözhető szoba, konyha és üzlethelyiséggel. 5112

Fegyver, 1 db. 20 kintűnő állapotba, 1 db. 10-es eladó természetért is. Rákóczi 19. 5038

Vetőgép Kühns fele-bengeres eladó. Lukács kovácsmester, Nyilas telep. 5039

Eladó világos hálószobabutor, — gaderobszekrény, magános szekrények, bőrdívány, — nagy tűkör, íróasztal, Széchenyi-utca 8. 44

Eladó Topolyakörös hálószoba, mindenféle butorok, gyermekkoszák, thoneszékkel legolcsóbban — Hatvan utca 34. 4880

Festékes háló eladó Arany János-utca 47 sz. alatt. Permetezésre különösen alkalmas. 4

Eladó modern ház, beköltözhető 4 szoba, konyhás, speiz, pingó, szabaglozet, vízvezeték, villany, villamos megállónál. Apafy-utca 129. 5161

Férfi ruhák, férfi ingek, alig viselték eladók. Iroda, Széchenyi utca 10. 5167

Eladó egy szép, ebédülő szekrény és pohár szekrény, ebédülőasztal, szép világos, fetett háló szoba és más vegyes butorok. Öttmalom-u. 9. 5165

Feket kulcsos, alighasznált lószerszám és 4 db. 60—100 cm. vas ablak istállóra, rakatár-ra alkalmas eladó. — István-út 43. (Tócskertet.) 5170

Sárgarézsből masszív 2 ágú, 2 éjjeli szekrény 1 foitel, tűkör eladó. Cím a kiadóban. 5172

Eladó gyökérszőnyeg szemmelha, rózsás-pungyola, új cipők, férfi ruhák, mosdó készlet. Batthányi 13. emelet, levélszekrényes ajtó. 5176

Magánház, 3 szoba, konyha, istálló, göré, sertésöl, kut, villany, nagy telekkel eladó. Cím: István-út 43. (Tócskertet.) 5171

Föld eladó 22 hold, fekete 4 és 2 hold is. Pézskölcson kapható. Pataky, Csapó-utca 19. keresztépület. 5174

Egy 8-as Schutlevort cseplőgaranitura huzatós, olcsón eladó. Üzem be megtekinthető Nádudvar (Hajdum.) Rimóczi Gábor. 5143

Nagy listeláda üzletrésztárs is alkalmas, kis üvegszekrény, függőlámpa eladó. Kigyó utca 45. sz. 5148

Szép nagy gramofon lemezekkel. eladó. — Kigyó utca 45. sz. 5147

Eladó szemes ten-geri, zsindegy, nád, káka, Jókay 19. szám. 5163

Barack 3—4 mázsa, kézzel szedett van eladó Sesztina u. 8. Kis-állomás mögött. 5141

Petőfi-téren gyári célra alkalmas ház — esetleg lakással eladó. Debreceni Közvetítő-bank, Ferenc József ut 5150